

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esuelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA MIÉRCOLES 5 DE JULIO DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Año XXXIX.—Núm. 16.757



Don Federico Aygües Masia

ha fallecido a la una de la tarde del día de hoy

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada esposa doña Dolores Ponce Pallardó, hijos don Federico, don Alfredo, don José y don Juan; sus hijas doña Juana Serón y don Rafael Vaya, nieta y demás parientes parientes, a las once, desde la casa mortuoria, Pl. y Margall, 29, a la plaza de San Agustín.

OLYMPIA

COMPANIA DEL TEATRO LABA DE MADRID

DEBUT: SÁBADO 8 DE JULIO

LOS INTERESES CREADOS

Para La Correspondencia de Valencia

CRÓNICA

Madrid 4.

Comenzó a debatirse ayer en el Congreso la totalidad del proyecto del ministro de Hacienda, que trata de un inapetido transitorio y extraordinario los beneficios extraordinarios también, que algunas industrias han alcanzado por consecuencia de la guerra europea. Cuenta, como es sabido, este proyecto, iniciado de una política económica fiscal, con grandes hostilidades y seguramente su discusión ha de ser laboriosa. Confianza el Gobierno en que seguiría el Congreso acordando la prórroga de sesiones para la discusión de este proyecto, pero surgió el señor Cambó afirmando en un volante, que desde su escaño envió durante el debate al presidente de la Cámara, que consideraba cancelado el compromiso de acceder a la prórroga una vez votado el Mensaje de la Corona. Esto contrarió mucho al Gobierno, que por lo visto creía contar con el asentimiento de todas las minorías para reforzar la marcha de la discusión. Toda la parte última de la sesión fué pródiga en caballos entre el Gobierno y los prohombres de las minorías. El señor Cambó subió al estrado presidencial y conferenció allí con Villanueva y con Románones, sin que se llegara a una inteligencia. También hubo conferencia de Románones con Dato, y ya próxima la hora de terminar la sesión, se vio que el señor Cambó, previa nueva entrevista con Villanueva, abandonaba la Cámara, dejando defraudada la intención del Gobierno y a algunos de sus amigos en los escaños por si se intentaba, a pesar de su disconformidad, acordar la prórroga. El Gobierno comprendió que no era conveniente en el primer día de la discusión de un proyecto forzar la máquina, provocando una votación nominal para acordar la prórroga de las horas de sesión, y desistió de ello. Además, ayer toraban en Madrid los grandes astros de la tauromaquía y la Cámara había estado desierta toda la tarde, porque importaban más a los diputados, a los de la mayoría especialmente, las faenas de los toreros favoritos, que los altos intereses que el Congreso comenzaba a debatir.

Solo, pues, se consumió en la sesión de ayer el primer turno en contra del proyecto por el señor Ruano, a quien el señor Benítez de Lugo contestó por la comisión, haciendo un elogio tan caluroso del dictamen como duro había sido el discurso del impugnador. No obstante lo cerrado que parece presentarse el ambiente, pues el número de enmiendas presentadas al proyecto es muy considerable y aún se anuncia de solo los regionalistas la presentación de 50, la impresión general es que, como el ministro se muestra transigente y muchas enmiendas han sido ya aceptadas y se aceptarán otras, en algunos días, hacia el 13, se calcula que el proyecto, aunque con muchas modificaciones, podrá estar aprobado. Algunos hay que afirman que no pasará, pero repetimos que la impresión más corriente es que sí.

Y desde luego es creencia general la de que arriba del día 15 no funcionará el Parlamento. Muchos son los que piensan que después del cierre será inevitable una modificación ministerial, señalando como uno de los ministros salientes al señor Burrell, habiéndose comentado que circulando hace algún tiempo estos rumores.—Mella en su discurso habló de la mariposa de la crisis que revoloteaba sobre su cabeza,—hasta ayer no se haya creído nadie en el caso de desmentirlo y ayer lo hiciera, no el ministro, sino don Natalio Rivas en su nombre. En fin, de esto no se puede formar juicio exacto todavía. Cuando está empezada una discusión como la provocada por el proyecto del señor Alba, es difícil predecir nada concretamente con visos de certeza. Pueden ocurrir muchas cosas y puede no pasar nada. Y después de aprobado el proyecto, como la generalidad cree que ocurrirá, es el conde de Románones quien habrá de medir si le conviene o no hacer un remiendo nuevo en el Gobierno. A estas horas puede asegurarse que el propio jefe del Gobierno no tiene decidido nada y no sabe lo que va a pasar.

La amenaza de huelga ferroviaria planteada ya oficialmente y señalada para el día 11 es de una extraordinaria gravedad en los momentos actuales. En esta ocasión los fe-

rronarios parece que no tienen razón, y como espera el ministro de Fomento, debemos esperar todos que se imponga el buen sentido entre ellos y que antes de la fecha señalada se conjure el peligro, sin perjuicio de que el señor Gasset realice, después de desaparecida la amenaza, gestiones para que las Compañías den a sus obreros algo que en las pretensiones que inician pueda tener visos de razonable.

Si la huelga estalla, hará bien el Gobierno en procurar la mayor normalidad en los servicios que, interrumpidos en los momentos de ahora, causarían daños irreparables.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Toda la información de la noche y madrugada gira alrededor de la ofensiva franco-inglesa, iniciada al Sur del Somme. El esfuerzo de los aliados debe ser grande, a juzgar por los seis meses que han invertido en su preparación.

Es indudable que en el primer empuje los alemanes han retrocedido en algunos puntos, pero no lo es menos que ha venido ya la reacción y que los elementos de combate trasladados a este frente por los germanos hacen esperar una contradefensiva vigorosa.

En este concepto encontramos muy sentadas las recomendaciones de los gobiernos de Londres y París y de los periódicos de ambos países, aconsejando a la nación que no se haga demasiadas ilusiones ni lance las campanas al vuelo.

Es una saludable enseñanza, nacida de la ofensiva del Marne.

Las partes oficiales: París (de las diez de la noche): Al Norte de la discusión de un proyecto forzar la máquina, provocando una votación nominal para acordar la prórroga de las horas de sesión, y desistió de ello. Además, ayer toraban en Madrid los grandes astros de la tauromaquía y la Cámara había estado desierta toda la tarde, porque importaban más a los diputados, a los de la mayoría especialmente, las faenas de los toreros favoritos, que los altos intereses que el Congreso comenzaba a debatir.

En Entresees hemos hecho prisioneros al enemigo 500 hombres.

En la orilla izquierda del Mossa, la lucha continúa con intervalos.

Los alemanes han redoblado sus fuerzas en la orilla derecha del citado río, particularmente en Thiamont, contra el que atacó con gran violencia el enemigo, después de varios intentos infructuosos.

Este último ataque se llevó a cabo a medio día, empleándose las piezas de grueso calibre.

Dos horas más tarde, los alemanes consiguieron, después de una resistencia grande, apoderarse de las obras de defensa de Thiamont.

Nada hay que señalar en el resto del frente.

En la noche del 3 al 4, una escuadrilla de aviones de nuestro ejército bombardeó la estación de Longuyon y los acantonamientos de Bhalteranges.

Londres: Lucha ha tenido lugar alrededor de Boisselle y al Sur de Thieffval, pero en general no ha sido favorable.

Los contraataques enemigos al Sur de Thieffval, desalojaron algunas de nuestras tropas de la sección de trincheras de que formaban parte las posiciones enemigas, que capturamos por la mañana temprano.

Muchos contraataques en otros puntos han sido rechazados con grandes pérdidas y hemos continuado haciendo grandes progresos. En algunos puntos ha sido recogida considerable cantidad de armamento y material de guerra, y el número de prisioneros hecho hasta ahora asciende a 4.000.

Berlín: Ha sido rechazado valientemente un encarnizado ataque contra Bostelles, al Sur del Somme. Los franceses lograron penetrar en el pueblo de Hatescourt, pero fueron rechazados más tarde por nuestras tropas, que recuperaron el pueblo.

Las tropas alemanas, al Norte de Ipré, y del Oeste de La Bassée, rechazaron unos ataques de las fuerzas inglesas y francesas.

Es completamente inexacto que las tropas francesas hayan recuperado el frente de Thiamont y unas obras fortificadas y el pueblo de Damloup.

Unas patrullas alemanas penetraron en

unas trincheras francesas de Armentieres, haciendo prisioneros a un oficial y a 60 soldados franceses.

En el frente ruso, un ataque iniciado por nuestras fuerzas en el sector del lago Norotch obligó a retroceder a los rusos, a quienes causamos grandes pérdidas.

El ejército del mariscal Príncipe Leopoldo de Baviera ha hecho prisioneros a siete oficiales y a 1.887 soldados.

Ejército del mariscal Linsingen: Han sido contraatacadas las fuerzas rusas, a las que hemos causado pérdidas de consideración.

Al Sureste de Chenuaza hemos avanzado en un frente de 20 kilómetros por 10 de profundidad.

Revista de la moda

“Casa de muñecas”, es una obra que yo declararía de texto para todas las clases superiores de las escuelas femeninas. Es tan grande, tan inmenso el número de madrecitas que en el hijo que Dios les concedió en su matrimonio sólo ven una continuación del bebé de porcelana que los generosos Magos dejaban cada año en el zapaticito colocado en el balcón, que sin temor a errores podría asegurarse que el ochenta por ciento de los matrimonios con hijos, que no viven una vida tranquila y regular, lo deben a esa circunstancia.

Se viste al niño, se le compone, se le peina, y, fijate lectora, a nadie se le ocurre decir “¡qué bien!” “¡qué propio!” No, señor; en España tenemos una frase que condensa todo esto, y que, además, da una idea del modo de pensar de nuestras madrecitas; aquí decimos: “¡qué mono!”

Y a trueque de que el niño esté mono, se sacrifica todo, incluso su edad. Aquí es donde quería venir a parar.

Así como hay gentes que para cambiar sus ropas de invierno ó de verano necesitan consultar el calendario y no la temperatura, así hay madrecas que para decidirse a cambiar, le hehura de las ropas del niño ó de la niña, les preisa contar con la edad de cada cual... ¡Error!

Si, error craso, porque, aunque a las madres españolas les parezca lo contrario, el modo de vestir al chico no depende de la edad que tenga, sino de su figura; es decir, de su mayor ó menor desarrollo, de su más ó menos precoz crecimiento. Yo he visto, y tú habrás visto también, amable lectora, por esas calles, chicharrones altos como ganeses, fornidos y desarrollados, que aún llevan el calzón corto, el calcetín con ligas y las piernas al aire. Es que sólo tiene doce años, o dirá la madre que consiente y hace que vista en tal guisa. Pero, señor, ¡qué importarán los años para que el muchacho tenga ya todo el aspecto de un gastador, y esté re-

De cómo se da una conferencia

HABLANDO CON EL P. GRACIANO MARTINEZ

Claro está que en esto de las conferencias, cada maestrillo tiene su librillo; pero todos los librillos pueden reducirse a dos: el del padre Guillermo y el del padre Graciano. (Si nosotros no estudiáramos los dos con la detención debida, creyéramos que este artículo carecía de toda trascendencia.)

El padre Guillermo era un benedictino exlastrado, de Tapia, con fama de orador y de erudito. En su despacho tenía tres estantes repletos de libros; los del primer estante, sin encuadernar; los del segundo, en cuadernados en pergamino; los del tercero, encuadernados en tela. Y cuando le pedían un discurso, una conferencia, una plática, ó un sermón, el padre Guillermo contestaba así:

—¿Una conferencia? ¡Bien! En rústica, ó en cinco cuartos duros; en pergamino, siete y medio, y en tela, diez...

Y una conferencia en rústica, tenía párrafos como éste:

—Pues, señor, un boticario necesitaba un gueto de grillo. Y anunció que pagaría una peseta por cada grillo que se le llevara. Un aldeano lo lo supo, se pasó todo un día por los prafos, y a la noche presenté en la botica con una cesta tremenda... Y díjole al boticario:

—Usted es hombre que mantiene su palabra?

—Sí, señor...

—Tantos grillos, tantas pesetas...

—Sí, señor...

—Pues comience usted a contar...

Abrió la cesta y apareció un ejército de grillos. El boticario llenó de espanto; pero salió de la aventura, cogiendo los grillos uno a uno, y asegurando de todos:

—Este es grilla...!

Y el padre Guillermo, agigantándose, ahuecándose, hinchándose, hacía así la aplicación:

—Cuando me alaban a mí la piedad de algunas damas, yo digo lo mismo que el boticario de la peseta:

—Es grilla...! ¡es grilla...!

Este era el padre Guillermo; con el ejemplo enotado ya se puede juzgar de su librillo, cuyas lecciones se resumen de este modo: “Se aprende de memoria lo mejor de una conferencia ajena, y si se tienen agallas, se aprende la conferencia íntegra. Luego se sube a la tribuna. Y luego, que la Magdalena nos guie...”

El librillo del padre Graciano Martínez, gran escritor, insigne pensador, famoso conferenciante, es largo, complicado, profuso y sustancioso. Y no puede aprovecharse si cuando se le coge entre las manos, no se posee una cultura intensa. Así, en su primera página, aparece esta admonición: “El confe-

clamando, por lo tanto, un traje en consonancia con su figura?”

A la inversa; habréis visto no pocas veces verdaderas miniaturas de hombre que visten ya como si lo fueran hechos y derechos, y que le producen a uno la ilusión de que son hombres vistos con microscopio.—¡Oh!—dirá su madre,—es que ya pasa de los quince...

Si, señora, pasa de los quince, pero está atrasado en su desarrollo. Los años no están en relación directa con la corpulencia del chico, y sea por enfermedades, sea porque su constitución física no da más de sí, es el caso que está anidado; aquel cuetpecito pide a voces un pantalón corto y una blusa marinera.

Y hasta aquí sólo he hablado de lo que a los chicos hace referencia; pero, ¿y las jovencitas?

Hay muchacha que crece exageradamente y a los trece años sobrepasa a la autora de sus días; pero como no tiene más que trece años, hay que hacerla enseñar las pantorrillas, como si su estatura nada fuera al lado de otras chiquillas de su edad que no han crecido tan aprisa.

En mis palabras no hay exageración, y tengo la seguridad de que ha habido un momento en que todas mis lectoras, yendo por la calle, se han asombrado de que aún vistan como niñas las que son ya mujeres por su desarrollo, y que muchachones altos como la Giralda, lleven el inocente traje de los chiquitines.

No; yo creo que debe prescindirse de absoluto de la edad para ver cómo debe vestirse a los niños, cuando traspasan aquella época en que se va a dejar la infancia para entrar en la pubertad. Lo natural, lo racional, lo que dicta la lógica es que se tenga en cuenta el aspecto que va tomando su figura, y armonizar con ella el vestido.

Sobre todo, hay que hacer caso omiso de la consideración “así está más mono”, porque los niños no son muñecas.

Una madre no debe olvidar nunca lo que dejó transcrito, porque, además del aspecto puramente estético de la cuestión, hay otro, de orden moral, importantísimo: El vestido, aunque parezca mentira, influye en la conducta y modo de ser de cada cual; así al niño a quien se le viste de hombre antes de tiempo, se le obliga, sin darse cuenta, a ejercer de hombre; como el que viste anímadamente en edad ya crecida, sigue siendo niño.

Ciertamente parece detalle trivial el de la forma de la ropa, pero no lo es. Haced la prueba; ved si entre vuestros conocimientos hay algún niño ó niña adelantado ó atrasado en el vestir, y notadéis como su modo de ser, sus costumbres, sus aficiones, sus juegos, se ajustan a lo que el traje le ordena.

Y no se puede negar que esto es, en muchos casos, ridículo... y a veces, peligroso.

CONCEPCION P. MARINEZ

¿En el estilo? Un axioma: para exponer una idea, no hay más que una expresión. El saber encontrar esa expresión para cada idea que se exponga, presta a la conferencia claridad, precisión, concisión, sencillez, belleza, firmeza, gracia... Si no se consigue esto, ó por lo menos, si no se pule y se repule el estilo, el orador se expone a que las beatitas digan congozadamente en el confesionario:

—Actísome, padre, de que durante la conferencia, me dormí...

—De manera que acá, para *inter nos*, eso de la improvisación es una fábula...

—Everett, gran orador americano, fué a coger un vaso de agua en uno de sus magníficos discursos, y el agua se le volcó. Entonces comenzó a hablar del agua, y cantó pomposamente la utilidad y el poder del agua en párrafos grandilocuentes, resonantes y bellísimos. Cuando acabó su discurso fueron todos sus amigos a felicitarle:

—¡Oh, qué párrafos habéis improvisado...!

Y Everett respondió modestamente:

—Improvisado, no... Porque hace ya más de un mes que andaba buscando la manera de intercalar esos párrafos en un discurso, y no la encontré hasta hoy... en que se me ocurrió volcar el vaso del agua...

(Otra regla del librillo):

“¡Fíate de la improvisación, y no corras...”

En resumen: se tiene talento; se estudia mucho; se hojean muchos libros; se cuida mucho el estilo; se huye de la improvisación; se tira un vaso de agua... Resultado: una buena conferencia.

¡Y no es grilla!

C. CABAL

La huelga de los ferroviarios

El señor Gobernador ha dado casi toda la mañana a dictar disposiciones para que si el día 11 se declara la huelga de ferroviarios, el orden público y la libertad del trabajo queden garantidos.

Será reconcentrada la Guardia civil de la provincia.

De Barcelona no se le ha comunicado todavía noticia alguna al señor Gobernador. El ingeniero jefe de la segunda división de ferrocarriles, don José Buenaño, ha celebrado extensa conferencia con el señor Gobernador, poniéndole al corriente de las medidas tomadas por la Compañía del Norte, para que el servicio no sufra interrupción.

Las negociaciones entre los empleados y la Compañía continúan, y a última hora las impresiones son menos pesimistas. Aún se abraza la esperanza de que no estalle la huelga.

El Palacio de Bellas Artes

FESTIVAL ARTISTICO

Reunido el jurado encargado de juzgar el concurso abierto entre la juventud artística de nuestra región, ha fallado, declarando aconsejar a la Junta ejecutiva, como obras, para con ellas formar el programa del festival que el 20 de los corrientes se verificará en el teatro Olympia, las obras literarias que se dirán, aconsejando se aplace el concurso de las musicales.

He aquí el programa: 1.º Prólogo, 2.º “La piedra fundamental” (comedia simbólica), 3.º Lectura de las poesías tituladas “Patria”, “La moza de cántaro” y “Lo Palau de Bellas Artes”, y 4.º “El solar de la pobra” (sainete).

Se ruega a los autores de las anteriores obras acudan hoy miércoles, a las diez de la noche, al Circolo de Bellas Artes, por no estar terminada la instalación de las oficinas de la Junta ejecutiva.

Los autores de las restantes obras presentadas pueden recogerlas en el local del Circolo, de seis y media a ocho de la tarde, a partir de hoy y hasta el día 7 de los corrientes.

El Jurado nos encarga hagamos público que todas las obras presentadas merecen consideración de premio, siendo de lamentar que las exigencias del programa no permitan su representación.

Respecto a la parte musical, el acuerdo del Jurado, aconsejando el aplazamiento, está inspirado en la necesidad de que al concurso acudan bastantes obras en número y calidad, abriendo un plazo conveniente, y no el que por necesidad se hubo de fijar.

Entre las obras musicales presentadas, las hay excelentes y de grandes vuelos, lo que hace augurar que el aplazamiento acordado servirá para conseguir que el festival musical revista el interés ó importancia que sus organizadores desean.

La tormenta de ayer

El alcalde de Utiel ha telegrafado esta mañana al señor Gobernador lo siguiente: “Tengo el sentimiento de comunicar a vuecencia, que en las últimas horas del día de ayer se desencadenó una fuerte tormenta, cayendo tal cantidad de piedra, que asoló en un todo los campos de las aldeas de Torre y Casas, y además en las partidas de Ardal, Babor, Solana y Tollo, é inundaciones del pueblo, dejando una capa de piedra de diez a quince centímetros, perdiéndose completamente, en dichos sitios, las cosechas. Le saluda respetuosamente.”

Lo que ayer fué solo ligero nublado en nuestra zona, fué en la de Castellón fenómeno atmosférico que impresionó a los labradores.

Según comunican de la capital vecina, a la una de la tarde fué envuelta la población y sus alrededores, en una extensa zona, por una ola de calor asfixiante, viento huracanado y lluvia violenta, que indudablemente habrán perjudicado las espléndidas cosechas de la vega castellonense que no habían sido aun recogidas.

Real Sociedad de Tiro de Pichón

Esta distinguida Sociedad deportiva celebrará mañana una tirada extraordinaria, con arreglo al siguiente programa:

A las cuatro y media de la tarde.—Premio Miramar.—Pichones, 8. Entrada, 30 pesetas. Handicap.

Dos cépos excluyen: derecho a igualar.

El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas.

El segundo, medalla de plata y el 25 por 100 de las entradas.

A las cinco y media de la tarde.—Premios señorías.—Pichones 1. Entrada, 10 pesetas. Handicap.

El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas.

El segundo ganará el premio y el 25 por 100 de las entradas.

Matiné por un sexteto de música.

NOTAS

1.º A todas las señorías que asistan al tiro diariamente, se les entregará un número con opción a estos premios, previo sorteo de los tiradores.

2.º Para estas tiradas de verano regirá el mismo reglamento y reglas de tiro que para las tiradas extraordinarias verificadas en marzo último.

C. CABAL

Noticias locales

El tiempo no ha sido hoy tan duro como ayer, pues aunque la brisa ha continuado en las primeras horas dominando del O., después ha ido inclinándose al S., y por fin ha soplado del SE., refrescando la atmósfera. La presión barométrica ha subido a 765 milímetros, y el cielo ha estado limpio de nubes.

En cumplimiento de lo dispuesto en la real orden de 16 de abril de 1910, el secretario de la Diputación provincial ha librado certificaciones de los que han desempeñado los cargos de senador y diputado a Cortes por esta provincia, durante los últimos veinte años, y de los que en igual fecha han sido diputados provinciales por el distrito de Játiva-Albaida y Alcira-Alberique, a fin de que puedan ejercitar el derecho que les asiste para proclamar candidatos a diputado a Cortes por el distrito de Játiva, para la elección parcial que tendrá lugar el día 30 del presente mes.

Dichas certificaciones se insertarán en el “Boletín Oficial” correspondiente al día de mañana.

Más de una hora duró la conferencia que anoche celebró el señor Gobernador en su despacho con el señor Bargas y los obreros huelguistas del taller de cadenas de dicho señor, sin lograr que el asunto tuviese solución satisfactoria.

El señor Bargas declaró que al verse sin obreros disponibles cuando estalló la huelga, se abstuvo de firmar contratos que luego no hubiera podido cumplir quizás, y por ello hoy no tiene trabajo más que para los pocos obreros de que dispone todavía.

Inté en vano que los trabajadores le proquesieran que la faena que hubiese se la distribuirían entre todos; el patrono insistió en que no tiene trabajo, y por esta causa no por resentimientos, le es imposible admitir más obreros.

Y en este estado quedó el asunto.

El señor Gobernador, hablando anoche con los periodistas, nos dijo que, en cumplimiento de lo que previene la ley, iba a remitir al “Boletín Oficial” la convocatoria a elecciones municipales en Real de Montroy y Alginet.

Estas, como es sabido, se verificarán el 30 del corriente.

El Gobierno de su majestad, haciendo justicia a los méritos contraídos por nuestro distinguido amigo don Adarzo Grajera, comandante juez instructor de esta plaza, le ha concedido la cruz de la Orden civil de Alfonso XII.

Es una recompensa merecidísima, como se desprende de los méritos y servicios del señor Grajera, a quien sinceramente felicitamos.

La Cámara Oficial de Comercio estaba convocada para esta tarde a las seis, con objeto de celebrar sesión, en la que la comisión de dicho organismo que se trasladó a Madrid ha de dar cuenta de sus actuaciones en la corte, con motivo de la Asamblea de actividades mercantiles, convocada para tratar respecto del proyecto de ley sobre beneficios extraordinarios.

A la hora de cerrar nuestra edición no había comenzado la sesión.

El Comité interino de la Unión General de Trabajadores, en virtud de los acuerdos tomados en la sesión celebrada la noche del lunes último en La Constructora Valenciana, ha convocado a los representantes de todos los Centros obreros, tanto de Valencia como de los poblados marítimos, a una reunión que se celebrará el viernes próximo, a las ocho y media de la noche, para que tomen posesión de los cargos del Comité y den cima a los trabajos que por encargo del proletariado valenciano se les confió en la Asamblea de directivas.

La Juventud Maurista Valenciana ha dirigido un nuevo telegrama a su ilustre jefe, felicitándole por sus rectificaciones en el incidente con el señor Dato. He aquí el despacho de referencia:

“Juventud Maurista Valenciana felicita entusiásticamente al ilustre jefe por su nuevo triunfo, contestando a su patriótico telegrama, arrancando a un hipocrita político.—Presidente, Emilio Chautau.”

Nos dicen de Burriana que ha Megado a aquella población, con objeto de pasar una temporada en su tierra natal, el padre Bernardino, Definidor general de la Orden Carmelitana.

También es esperado el ilustre burrianesse nuestro respetable amigo doctor don Juan Bautista Luis y Pérez, Obispo auxiliar de Toledo.

El habilitado de las clases pasivas del Magisterio de Instrucción primaria abonará los haberes del pasado trimestre, durante los días 6 al 14 del corriente mes, a las horas de costumbre.

La cuestión del descanso dominical de los dependientes de Comercio, en el distrito del Puerto, sigue apasionando los ánimos de los interesados en el asunto. Hay patronos dispuestos a atender las reclamaciones de la dependencia, y otros que se muestran intransigentes.

Los dependientes han convocado a un gran mitin, que para tratar el asunto se celebrará en la casa social de la “Unión de Dependientes de Comercio”, muelle de Poniente, el viernes próximo, a las nueve y media de la noche.

ESLAVA.—Hoy extraordinario DEBUT SENSACIONAL de la mundial atracción, nueva en España.

RITCHEVE-MALAZOFF Bailes mundanos. Vida gitana rusa. Espectáculo de gran atracción.

Los pintores murales han presentado unas bases a sus patronos pidiendo mejoras en el trabajo, que de no ser concedidas, quizás originen una huelga.

Para estudiar dichas bases y reorganizar la sociedad, se reunirán los obreros de dicho ramo esta noche, en el Centro de la calle de los Angeles.

El joven artista Emilio Gisbert, mayolista notable, que hace algún tiempo marchó a Venezuela, contratado por aquel gobierno, para trabajar en pintura de cerámica, se encuentra en Valencia, a la que ha venido, tan solo por abrazar a sus parientes y amigos.

Dentro de una semana regresará de nuevo Gisbert, a América, pues en Venezuela, Panamá, Ecuador y Estados Unidos le esperan trabajos en preparación, que él como nadie realizará y que han de proporcionarle honra y provecho.

Saludamos cariñosamente al estimado paisano y le deseamos nuevos y mayores éxitos. Mañana, a las nueve y media de la noche, se reunirán en junta general extraordinaria los obreros peluqueros barberos.

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del Dr. Greus, F.ª p. Sta. Catalina, frente a la c. Zaragoza. Caja, 50 cts.

Se han remitido a la superioridad los expedientes de don Gaspar López Orts, don Ramón Tormo Berenguer y don Francisco Díaz Gonesa, para la concesión de los oportunos títulos de maestro.

Ha sido aprobadas las permutas entre las maestras de Ahín (Castellón), y Fuente la Higüera, doña Dolores Chesa Piá y doña Dolores Ibars Ibars, y los maestros de Requena y Valencia, don Fernando Pastor y don Santiago Lázaro.

En la Universidad se han recibido los títulos de maestros a favor de doña Exaltación Giró y don Alberto Chamínade.

La Sociedad Obrera del Arte en Piedra Artificial se reunirá en junta general mañana, a las seis y media de la tarde, para ocuparse de la rebaja de cuota, admisión de socios, aprobación de cuentas y otros asuntos que interesan a los socios.

PIANOS GOMEZ.—Excelente surtido en pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas. Contado. Plazos. Cambios. Reparaciones. Fábrica, calle del Almirante, número 1, duplicado.

La cotización oficial de las subsistencias en esta plaza ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 37 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48 a 50. “Añubias: Pinet, a 50, y Amonquili, a 48. Patatas al por mayor: Huerta, a 14. Ganados en canal: Vacuno, a 210 pesetas kilo; lanar, a 150, y cerda, a 215.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3, y de segunda, a 2'60; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. “Añubias: “Cabets”, a 2'30; chuletetas y pierna, a 2'40; espaldita, a 2; brazo, pecho y cuello, a 1'20. Macho cabrito: Chuletetas y pierna, a 1'80; espaldita y pecho, a 1'40. Cerdo: Cerdo, a 2; tocino, a 2'40.

ESLAVA.—Hoy extraordinario DEBUT SENSACIONAL de la mundial atracción, nueva en España.

RITCHEVE-MALAZOFF Bailes mundanos. Vida gitana rusa. Espectáculo de gran atracción.

En la Caja de la Diputación provincial ha ingresado hoy el Ayuntamiento de Alcaldía de Carlet, por contingente, 500 pesetas.

Según nuestras noticias, el proyecto del ferrocarril directo Valencia-Madrid quedará terminado el día 5 de agosto próximo, e inmediatamente se hará la entrega a las Corporaciones de Madrid y de Valencia, que han sufragado los gastos.

Iba a la estación del Norte la otra noche don Senén; vio allí la TOMBOLA ARTISTICA y ¡casi si pierde el tren!

En repetidas ocasiones, y a consecuencia de depositar de una sola vez en el buzón de la administración principal de Correos gran cantidad de correspondencia durante la mañana, se ha obstruido el buzón y el vigilante ha tenido que avisar a la oficina para dejarlo expedito, por lo cual se ruega al público que procure depositar la correspondencia en varias veces, cuando sea en gran cantidad, para evitar dicha obstrucción.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro joven e ilustrado amigo don Miguel Gil Cervera, que se encuentra entre nosotros, de regreso de Barcelona, en cuya Universidad, después de una brillante hoja de estudios, ha terminado los que cursaba en la facultad de Farmacia, con la honrosa calificación de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena al novel farmacéutico y a su padre el médico don José Gil Roca.

La distinguida y bella señorita María de la Gloria Monerri Reig—aquella vivarachita chiquilla que a los 10 años ganaba en honor a lid el premio “Valencia” de nuestro Ayuntamiento—terminó ayer brillantísima sus estudios, alcanzando el título de profesora nacional, con la ambicionada nota de sobresaliente.

Al unir nuestra felicitación a las muchas que ha recibido con tan fausto motivo, felicitación que hacemos extensiva a su señora madre doña Virtudes Reig y hermano, la deseamos mucha suerte y mayores laureos en el ejercicio de su apostolado.

El resultado de los exámenes de fin de curso en la escuela parroquial de niñas de San Andrés ha constituido un triunfo para las laboriosas alumnas y para la profesora.

Ante numerosa y distinguida concurrencia de familias bienhechoras y presidiendo el señor cura párroco doctor Solanes, después de demostrar su suficiencia en instrucción y educación, recitaron lindísimas poesías las niñas Encarnación Fuentes, Filomena Soler, Carmen Blanch, Paqueta Tejero, Emilia Lacoste, María Pluchan, Milagro Vicedo y Rafaela Rosich, siendo aplaudidísimas, así como las pequeñas, que cantaron de manera deliciosa el himno final, cuya estrofa entonó María Bosch con mucha afinidad y excelente estilo, siendo ovacionada.

Un discurso muy sentido de la profesora señorita Carbonell y breves y elocuentes frases del párroco señor Solanes pusieron fin a tan agradable fiesta.

TRAUPEL es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de B. Cuesta. Droguería San Antonio.

El jurado nombrado para aquilatar el mérito de los bocetos de cartel anunciador de la próxima Exposición de abanicos, ha dictado ya su fallo, en virtud del cual se concede:

Segundo premio, al boceto lema “Carmen”, de don Vicente Arenre.

Segundo premio, al boceto lema “Goyesca”, de don Manuel Gallur.

Tercer premio, al boceto lema “Luz”, de don José Susy.

Tercer premio, al boceto lema “Arts y flors”, de don Salvador Sanchis.

Accésit, al boceto “Laborem prima virtus”, de don Felipe Badía.

Accésit, al boceto lema “Liño”, de don Roberto Valero.

El jurado ha hecho constar que es merecedor del primer premio el boceto presentado por don Francisco Vercher, pero que no ha sido posible adjudicárselo por estar fuera de concurso a causa de sus dimensiones.

Como ya dijimos ayer, hoy han estado expuestos en la casa social de los abaniqueros todos los bocetos presentados.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

El oficial segundo de la sección de Alcoholes de esta delegación de Hacienda, don Bartolomé Benítez, ha sido trasladado a Zaragoza.

La Diputación provincial celebrará sesión ordinaria el sábado próximo, a las cuatro de la tarde.

En la Casa de Religiosas Madres de Desamparados, establecidas en el Huerto de San José, vistieron ayer el hábito siete postulantes, que tomaron los nombres de Refugio, Olimpia, Salomé, Lutgarda, Marcela, Marceina y Emiliana, y pronunciaron sus primeros votos las novicias Sor Luz de San José, Sor Virtudes, Sor Salud, Sor Pura, Sor Exaltación, Sor Natalia, Sor Alicia, Sor Saleta y Sor Amada, y por último hicieron sus votos perpétuos las Madres Mariana de San José, Brigida de San José y Agueda de San José.

El ejercicio vespertino resultó muy solemne, y después de un notable sermón, que pronunció don Pedro Colomina, fueron cantados el Pange lingua, de Branchine; Trisagios, de Cortina; Motete, de Virgues, y Tantum Ergo, de Branchine, y con la entonación del Corazón de Jesús, cuya imagen bendijo el señor doctor don Manuel Lirrita, y fue llevada en procesión por las galerías y patios de la Casa, hasta el salón elegido para la ceremonia, terminó tan hermosa fiesta.

A beneficio de las Colonias Escolares, se celebrará el sábado una función en el teatro de la Princesa, tomando parte en ella el Circolo Instructivo Electricista, el Ateneo Valenciano, la Rondalla Obrera y la Sociedad Coral “El Micalet.”

Oportunamente daremos el programa del festejo.

En el tren correo de Madrid han llegado hoy los diestros Rafael y Joselito Gómez y el oficial de equitación militar don Antonio Cañero.

La Junta local de primera enseñanza, en su última sesión, acordó hacer constar en acta la agradable impresión que a los señores vocales habían producido los notables trabajos que forman las Exposiciones escolares del presente curso, debida al celo e inteligencia de las señoras maestras y maestras de las escuelas nacionales de esta capital, por lo que la Delegación regía y Junta local se complacen en tributarles el testimonio de su satisfacción.

En los exámenes de concurso a premio verificados en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia de las asignaturas de Violín, clase del señor Lapiedra, y de Piano, de la clase del señor Bellver, fueron calificados los opositores como a continuación se expresa:

Violín.—Tercer curso: Vicente Jiménez, primer premio, por unanimidad.

Quinto curso: Félix Carballo, primer premio, por unanimidad.

Octavo curso: Ismael Simó, primer premio, por unanimidad.

Piano.—Segundo curso: Isabel Algarra, primer premio, por unanimidad.

Tercer curso: Concha Marqués, primer premio, por mayoría; Azucena Planas, segundo premio, por unanimidad; Carmen Carlier, tercer premio, por unanimidad.

Cuarto curso: Purita Ferrer, primer premio, por unanimidad; Gabriela Pérez de la Forge, segundo premio, por unanimidad.

Quinto curso: Eunice Megalza, primer premio, por unanimidad; María Alegre, segundo premio, por unanimidad.

Sexto curso: Emilia Sena, tercer premio, por unanimidad.

Séptimo curso: Isabel Moreyra, segundo premio, por mayoría.

Octavo curso: Rosalía Peris, primer premio, por unanimidad.

Ampliación: Leopoldo Querol, primer premio, por unanimidad.

Los exámenes que tendrán lugar mañana corresponden a la asignatura de Piano, de la clase del señor Martínez (alumnos de octavo curso y ampliación y alumnos de todos los cursos).

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 12, bajo. De 11 a 2.

Los cooperatistas valencianos, queriendo contribuir a la mayor brillantez de los festejos de la próxima feria, están organizando una serie de actos, que titulan “Semana cooperatista”, y que, como su nombre indica, será una semana dedicada a la propaganda de la “Cooperación”, bien en actos instructivos, como recreativos.

Hasta ahora cuentan con el apoyo de valiosos elementos, y en el Centro del Comité de la Federación Cooperatista Valenciana, huerto de Sogueros, cooperativa El Ejemplo, se han recibido numerosas adhesiones de Sociedades cooperativas.

En la noticia que dábamos de la apertura del nuevo comercio de Cirugía, Ortopedia e Higiene, fajas ventrales, bragueros y medias de goma, de la calle de la Paz, 5, equivocamos el apellido del regente de este establecimiento, que es don Vicente Ferriol.

Balneario de Santo Tomás, junto iglesia Grao. Manantial aguas sulfurosas; cura radical herpéticos, reumáticos y escrofulosos.

La Juventud Mercantil (agrupación de la Dependencia Mercantil y Unión) celebrará una gran verbena en honor a la unión de ambas Sociedades, el sábado 8 del corriente.

Se invita a todos los asociados y demás dependientes que pertenecen a las demás Asociaciones.

REUMATISMO GOTA Y ARTRITIS... RIVERRANE MIDY... La única que desmenuza el 37% de ácido úrico.

Almacén de tejidos al por mayor Escorihuela, Orriols y C.ª Cedaceros, 1 y 3, y Saluders, 2 (junto a la plaza de los Porchets) Grandes existencias en géneros blancos, negros, estampados y tejidos, se detallan a precios de por mayor. Venta por metros.

Entierros y Funerales

Esta mañana ha sido conducido al Cementerio de Godella el cadáver de doña María de los Desamparados Andrés Cuevas, viuda de Alberto Gardey, que falleció ayer. El triste acto ha dado motivo a sentida manifestación de duelo, en el que han figurado numerosos amigos de la familia de la finada, que han rendido el póstumo tributo de afecto.

La presidencia estaba a cargo del director espiritual don José Ginés, hermano don Alberto Andrés, hermanos políticos don Raúl y don Pablo Gardey y tío don Antonio Fabra.

Reiteramos el sentido pésame a la doliente familia, y hemos de expresar nuestro vehemente deseo de que hallen lenitivo a su dolor.

NECROLOGIA Hoy ha fallecido el señor don Federico Ayygues Masía, persona de relevantes condiciones de carácter, que supo conquistar en vida gran número de afectos y simpatías, que hoy deploran su fallecimiento.

En el seno de su familia fué padre amantísimo, y hoy en su hogar la tribulación y el dolor reinan por la pérdida sentida.

A su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Información municipal RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnos, 4.084'22 pesetas. Por inspección veterinaria, 408'75. Por peaje, 76. Total, 4.569'72. BAGOS Libramientos firmados hoy por la Alcaldía: Nómina del personal de obras por administración, 5.309'89 pesetas; idem monumentos, 125; idem jubilados, 6.391'42; alcantarillado distrito del Puerto, 404'16; idem limpieza, 166'66; idem Escuelas de Industrias, 674'98.

AL SUMIDERO

Por el jardinero mayor señor Peris han sido hoy arrojados al sumidero, por hallarse en mal estado para el consumo, 90 kilos de pimientos, 200 de bresquillas, 134 de manzanas, 75 de naranjas, 15 de cerezas, 8 de albaricoques y 5 de melocanos.

COMISIONES

La de Policía urbana y Altimbrado se han reunido hoy, tratando asuntos de trámite.

La de Músicas de feria también se ha reunido, acordando estudiar en principio la designación de jurado, y que la Orquesta Sinfónica ejecute una obra cada día de Concurso y dé un concierto nocturno en la plaza de Torres.

BOCETOS PARA LA BATALLA

Esta mañana ha terminado el plazo para la admisión de bocetos con destino a la Batalla de Flores, habiéndose presentado 99.

Notas comerciales

El puerto de Valencia

Día 5 julio 1916.

Buques fruteros a la carga:

Vapor “San Isidoro”, para Londres; consignatario, señor Aguirre.

Vapor “Juliana”, para Liverpool; consignatarios, señores Arriandaga, y Colombrí.

Vapor “Nicolaos”, para Londres y Hull; consignatario, señor Harker.

Buques fruteros salidos: Ninguno.

Buques descargando: Vapores “Urkola-Mendi” y “Mar Adriático”.

Buques fruteros que se esperan: Vapor “Rallus”, para Manchester.

Vapor “Pelayo”, para Londres.

Vapor “Kittiwake”, para Glasgow.

Hoy han fondeado en este puerto los buques siguientes: “Rey Jaime II”, de Palma, con cargo general; “Nicolas”, de Portoferry, con idem; “Castilla”, de Marsella, con idem.

Han sido despachados: “Navarra”, para Marsella, con cargo general; “Castilla”, para Sevilla, con idem; “Cabo Blanco”, para Bilbao, con idem; “Itálica”, para Palma, con idem.

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 16.880'12 pesetas; exportación, 30.573'37; recargo transitorio, 945'30; Sanidad, 750.

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAFÁ

Sin duda alguna es el mejor de todos los estrenados, el 20 episodio de “Los misterios de Nueva York”, que obtuvo ayer un éxito ruidoso, pues tiene escenas de verdadera emoción.

Se repite hoy y mañana con el resto del programa todo nuevo.

ESLAVA

Hoy debutan en este teatro los notabilísimos artistas “Ritcheve-Malazoff”, atracción de verdadero mérito, compuesta de tres mujeres y dos hombres.

Completan el programa las cuatro celebradas atracciones que con tanto éxito vienen actuando.

Mañana se despedirán la aplaudida bailarina “Bella Nena” y la celebrada cupletista Trinidad Rosales, que tan brillante actuación han realizado.

Viveros municipales

Mañana, de seis a ocho de la tarde, la Banda Municipal dará un escogido concierto en los Viveros, cuyo programa se repartirá impreso a cuantas personas asistan al concierto.

La entrada costará un real.

El estado de Silvetti

El parte facultativo dando cuenta del estado del diestro mejicano, dice que se encuentra perfectamente, que ha abandonado el lecho un rato, sin haber experimentado trastorno, y que ha comido un poco de sopa.

TOROS Y TOREBOS

APLAZAMIENTO

Con motivo de haber perdido el tren en Sevilla el marqués de La Granja don Carlos Pitman y el ex-diestro José García, Algabeño, ha sido aplazada la corrida organizada por la Peña Gallinero, para el día 12 de los corrientes, a las diez de la noche.

Los diestros Gallo y Joselito y don Antonio Cañero han sido hoy obsequiados en el restaurant Miramar con una comida, a la que han asistido los íntimos, saliendo Rafael y José esta noche, en dirección a Barcelona, donde han de actuar mañana en la corrida organizada a beneficio de su hermano político el antiguo banderillero Blaquito.

Los hermanos Gallo han estado en el Hospital, visitando a su compañero el diestro Silvetti, que ha agradecido mucho la atención que se le ha dispensado.

Después de tomar, Gallo y Gallo han marchado con unos amigos a Burjastot, a inaugurar un Circolo taurino que lleva el mismo nombre que el de Valencia, ó sea El Gallinero.

Acercas de esta corrida, nos ha visitado una comisión de abonados de la plaza de Toros, manifestándonos su disgusto porque no ha sido respetado el abono, como lo ha sido siempre en cuantos espectáculos taurinos se han celebrado.

No les falta razón a los abonados, y es de creer que el señor Gobernador intervendrá en el asunto, para que se respete el derecho que tienen dichos señores.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Gran Establecimiento Baleario

La Puda de Montserrat

Abierto desde 1.º Junio a 30 de Setiembre

á 1'35 hora de Barcelona

IMPORTANTES REFORMAS.—Ascensor eléctrico.—Automóvil.—Instalación de aparatos para inhalación directa, etc. Aguas termales sulfurosas sódicas, azodias y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular; reumatismo crónico gotoso; afecciones artríticas, óptica, lumbago y neuralgias; artritis crónicas, osteo artritis peri-artritica, anquilosis, neuritis, atrofia muscular, trastornos consecutivos a la fiebre, sífilis, herpesiforme, bronquitis, etc. Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones a inhalaciones. Paseos agrestes y pintorescos. Recetas variadas. Restaurant de primer orden. Capilla con cultos solemnes. Teléfono permanente. Altimbrado eléctrico en todo el Establecimiento. Habitaciones de lujo con lavabo, servicio higiénico con agua caliente y fría. Depósito de agua y tarquín: Droguería de Sres. Hijos de Blas Ouesta. Viaje: Línea Norte, billete para estación. Oeas; automóvil a los trenes que sa'en de Barcelona, a las 8'04, 12'27 y 16'30.

Abanicos “Carbonell”

Calle de San Vicente. 58 Plaza de Cajeros. . .) 58

Siempre novedades con inmenso surtido para todos los gustos en abanicos, sombrillas, vaqueros, bolsos, bastones, bisutería, etc. Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Miguel García Faubel, de 2 años; Francisca Pérez Guardia, de 84.

Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y 2 hembras. Defunciones: Valeriana Martínez Morte, de 21 años; Lutgarda Navarro, de 19 días; Francisca Monfort Fleches, de 56 años; Ana Rabadán Descalzo, de 43; Concepción Sacanelles Gil, de 52.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras y 3 varones. Defunciones: Desamparados Andrés Cuevas, de 22 años.

Total: Nacimientos, 16; defunciones, 7.

El resumen del mes de junio último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa, Masarrochos y Benimamet, cuyos trabajos están a cargo del empleado municipal don Jesús María Fagoaga Barberá, arrojan los datos siguientes:

Nacimientos: Legítimos, 205 varones y 179 hembras; ilegítimos, 13 varones y 27 hembras; dando un total de 424.

Matrimonios: Se han realizado 138.

Defunciones: 190 varones y 195 hembras; solteros, 220; casados, 96, y viudos, 69; resultando un total de 385.

De los anteriores antecedentes resulta un aumento de población de 39 nacidos.

AVISO

El cónsul de su majestad británica ha recibido orden de su gobierno de que en lo sucesivo, para todas las mercancías sin excepción que sean enviadas al Reino Unido, se necesitará un certificado jurado ante el cónsul británico, al efecto de que en dichas mercancías no haya ningún interés enemigo. Al jurar dicho certificado, deberán los declarantes presentar documentos, a la satisfacción del cónsul, que prueben dicho aserto.

Se publicará otro aviso anunciando la fecha en que entrará en vigor dicha medida.

“El Cid”

Gran realización de existencias y novedades por próximas reformas y como final de temporada.

Lanas . . . desde 0'90 pesetas. Volles, todo lana . . . 1'75. Crespones lana . . . 1'50. Gabardinas lana . . . 2. Alpacas gran moda . . . 2. Piqué blancos . . . 0'45. Batistas sedalina . . . 0'40. Driles y lonas hilo . . . 0'60. Pañuelos todo seda . . . 0'30. Camisas bordadas . . . 2. Cubrecorsets id. . . 2. Sayas . . . 2'50. Mosquiteras . . . 3.

Stores y visillos bris-brisse, tapetes, blusas confeccionadas, juegos cama, faldas bordadas, pañuelos, etc., etc., con 50 por 100 de baja.

Para comprar barato en La Trastienda de “EL CID,”

Sombreros

Grande liquidación de modelos, géneros para los mismos, y muebles, todo a un precio de coste, por marcharse fuera. Nave, 22 y 24, primero; solo durante el mes de Julio.

CINE APOLO

LOCAL FRESCO, CÓMODO Y ELEGANTE

Temperatura sana y agradable

TODOS LOS DIAS ESTRENOS Hoy miércoles 5 Julio 1916

GRAN MODA . . . BOUQUETS para las señoras . . . TEATRO PERFORMADO . . . Dos grandes secciones, a las 8 en punto tarde y 10 en punto noche. PROGRAMA.—Estreno de la REVISTA PATHE número 300: Exito de la film marca ALBA “EL ESCARABAJO NEGRO” (drama en tres partes, 1.500 metros). Estreno de gran risa de la film marca Keystone “EL PAPA VERDE” (de CHARLOT el autentico). EXITO el tel. THE-AMERICAN, verdaderos bailarines internacionales. Precios: Preferencia, 0'95 ptas., y general, 0'10.

Mañana, jueves INFANTIL, dos grandes secciones, a las 8 tarde y 10 noche, tomando parte el tel. THE-AMERICAN, y proyectándose un nuevo y grandioso programa de cine.

Cine EL CID

Mañana ESTRENO de los episodios 27 y 28 de

EL DIAMANTE CELESTE

que llamarán poderosamente la atención por su trama e interés, que preparan al espectador para el desenlace de esta colosal película.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Diodoro, mártir, y San Isías, prof

Los diez mandamientos del padre

Bajo este epigrafe pueden darse á todo hombre honrado los siguientes preceptos. Procure guardarlos todo buen padre de familia, si no quiere abdicar la dignidad y alta representación que ella tiene. 1. Constituirás una familia con amor, la sostendrás con tu trabajo y la seguirás con bondadosa energía. 2. Serás prudente en los negocios, prodigo en la enseñanza, celoso en mantener la autoridad paterna, tardío en decir, pero irrevocable en tus justas decisiones. 3. Tendrás para tu esposa inacabable apoyo moral, buscando en ella consuelo sin desoir su consejo. 4. Destruirás todo error doméstico, toda preocupación y todo desorden en cuanto apareciere en el hogar. 5. Tratarás de que exista siempre un superávit en los afectos y en los intereses. 6. Haz que tus hijos vean en tí, cuando niños, una fuerza que ampara; cuando adolescentes, una inteligencia que enseña; cuando hombres, un amigo que aconseja. 7. No coñetas nunca la torpeza de presentar en oposición ó lucha al poder paterno con el materno. 8. Trata de que tus hijos conozcan siquiera el camino de la escuela, de la desgracia y el dolor, y sepan sobrelevar con virtud á los males de la vida. 9. Estudiarás detenidamente las aptitudes de tu hijo; no le des á comprender que pueda ser más que tú, pero ponle silenciosamente en camino de serlo. 10. Cuidarás de que sea tan robusto de cuerpo como sano de inteligencia. Hazle bueno antes de hacerle sabio.

NOTICIAS MILITARES

RECONOCIMIENTOS

Los reconocimientos de presuntos inútiles se verificarán este mes en los días 14 y 28, á las nueve y media de la mañana, en el Hospital militar.

Han sido dados de baja los médicos civiles don Juan Maroto, don Juan Cogollos, don Santiago Ramón y don Emilio López, que en concepto de auxiliares prestaban asistencia facultativa á los cuerpos de la guarnición.

EJERCICIOS

Hoy ha pasado el día en el campamento de Paterna el regimiento de Otumba, dedicado á prácticas de tiro.

ASCENSOS

Han sido ascendidos: A teniente coronel, el comandante don Alberto González, excedente en esta región, y á capitán, el primer teniente don Luis Pavia Vaillant.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 29.347'35 pesetas. Don José Devis, médico de Albuñer, 5 pesetas; don Juan Bautista Torá, médico de Cabanes, 3; don Ricardo Hernández Marin, 2; don Agustín Jover Soriano, 2; don Luis Martínez David, 1; don Salvador Pascual, 1; donativos de Algeciras (Cádiz): don Fernando de la Rosa Fernández, 0'30; don Manuel de la Rosa Fernández, 0'30; don José Miranda Román, 0'30; don Julio Saavedra Trujillo, 0'30; don Andrés Pelayo Palmer, 0'30; don José Pelayo Palmer, 0'30. Total, 29.363'35 pesetas.

SUCESOS

AMENAZAS

Un vecino de Rafelbuñol llamado José María Benloch Iborra ha amenazado de muerte, en el Puig, á Francisco Orihola Flores. La Guardia civil lo ha detenido, entregándolo al juzgado.

Un sugeto llamado José Donat García y su esposa Aliparo Molina García, hijos adoptivos de la vecina de Benaguacil Francisca García Rives, de 62 años, la maltrataron de obra y la amenazaron de muerte.

El matrimonio ha sido detenido por la benemerita y puesto á disposición del juzgado.

RISA

En la fábrica de la Unión Española, situada en el Grao, junto á la vía férrea, han reñido Manuel García Pérez, de 30 años, y Francisco Campoy Ruiz, ambos obreros de dicha fábrica.

El Campoy, con una navaja de grandes dimensiones, agredió á García, causándole una herida de poca gravedad en la región lumbar.

El herido fué curado en la casa de Socorro del Puerto y el agresor se dió á la fuga.

HURTO

Un vecino de Liria, llamado Francisco Torres Llopis, prestó una jaca á Juan Martínez Naranjo para ir á Bétera y regresar en seguida, y á pesar de haber transcurrido ocho días, se ignora el paradero de la jaca y del jinete.

La Guardia civil está haciendo averiguaciones.

ROBO

El vigilante de la carrera de Melilla, Bernardo Gil Bort, ha sorprendido, á las cuatro de la madrugada, junto á la Cruz Cubierta, á dos sugetos que llevaban un saco lleno de planchas de zinc.

Interrogados, dijeron llamarse Roque Galbaldón Torá y Francisco Ramón Villena, y que el zinc lo habían robado de una noria del término de Silla.

El vigilante particular los ha entregado, con el cuerpo del delito, á la Guardia civil, y está al juzgado de guardia.

LO DE BOCAIRENTE

La Guardia civil, reconcentrada en Bocairente con motivo de los sucesos ocurridos en la plaza de Toros, ha regresado á sus puestos por haberse restablecido la normalidad.

El juzgado ha puesto en libertad á los detenidos por dichos sucesos.

DENUNCIAS

La benemerita del puerto, Enguera, Turis, Alfafar, Benifayó y Tabernes ha formulado varias denuncias de pastores por pastoreo abusivo, uso de armas prohibidas, faltas al reglamento de Policía de caminos y sustracción de frutos del campo.

MULTAS El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, por blasfemar, á José Garcés Olmos.

De 25, por ocupación de armas prohibidas, á Alberto Camps Bombrota.

De 10, por escándalo, á Isidro Martín Martorell, Rosa Navarro, Francisca Bernal, Francisca Hernández, María Alavés y Rosa Moto.

DECOMISO

El jefe del personal de vigilancia del arbitrio de carnes señor Canut ha decomisado esta mañana á un sugeto, conocido por el "Tolo", una pierna de carnero que no llevaba el sello del Matadero. Se ha impuesto al defraudador una fuerte multa.

ROBO

La Guardia civil del distrito del Puerto ha detenido á un raterillo llamado José Pitalua Martínez, de 15 años, en el momento que intentaba sustraer el dinero de un cajón en la panadería de la calle de Capdepon.

SALVAMENTO

El patrón de la barca "Joven Pepe", Francisco Pérez Martínez, ha conseguido salvar á un niño de ocho años llamado Juan Soler Gascó, que estaba á punto de perecer ahogado en el mar, donde se había internado tomando el baño con otros muchachos.

Por su heroico comportamiento ha sido muy felicitado el mencionado marino.

¿Por qué hay calvos?

Ante todo hemos de decir que todavía no se ha dado una razón adecuada y conveniente para explicar el por qué de la calvicie.

¿Es hereditaria? Parece que no. Muchos hombres creen ser calvos porque el padre lo fué; pero pregúntese á uno de éstos si sus hermanas son calvas, y lo más probable es que no lo sean.

En general se cree que cuanto más se corta el pelo más crece y más se fortifica, y sin embargo, entre los hombres que tan á menudo se rapan, hay muchísimos calvos, y las mujeres, que nunca se cortan el pelo, llegan á octogenarias sin ser completamente calvas.

Es opinión muy general entre los que han estudiado esta enfermedad, que la causa está en los sombreros y cubrecabezas que usan

mos los hombres. También las mujeres lo usan, pero de diferente manera; no lo ajustan á la cabeza, van generalmente sujetos al pelo. El sombrero del hombre se ajusta á la cabeza, aprieta la piel é impide que las raíces de los pelos se alimenten debidamente. La correa y los bordes del sombrero comprimen ciertas arterias, venas y nervios, retardando así el crecimiento del pelo y debilitando su desarrollo. Los principales vasos que nutren las raíces capilares están delante de las orejas, y se ven oprimidos por el sombrero entre la piel y los huesos del cráneo.

La calvicie empieza generalmente en la coronilla, en la parte más débil y más distante de los citados vasos. Algunas veces la calvicie empieza en las entradas y sobre la frente, debido á que la presión del gorro ó sombrero ha sido mayor en los vasos de esa parte de la cabeza. Cuando la calvicie es total, la presión ha sido ejercida en toda la región de los vasos de la cabeza.

La extensión y la posición de la calva depende mucho de la forma de la cabeza, que se hereda. Esto es lo único en que la herencia interviene en la calvicie.

Los indios, que siempre van descubiertos, desconocen la calvicie; y lo mismo sucede con todas las razas salvajes. Los negros que usan sombrero, con frecuencia quedan calvos, pero jamás las negras.

Los niños no deben usar sombrero, pues retardará el crecimiento del pelo y los predispondrá para la calvicie.

Los sombreros deben conformarse de manera que no opriman la cabeza, ni menos las sienes. Deben apoyarse solamente á los dos lados de la frente y en el occipucio y jamás llevarlo muy ajustado, aunque lo mejor sería llevar siempre la cabeza al aire.

Un cubrecabezas sumamente perjudicial es la boina, que además de oprimir la cabeza en toda su circunferencia, priva al cuero cabelludo de todo aire y mantiene siempre caldeada la cabellera y el cráneo; y menos mal las antiguas y arosas boinas, que eran algo menos antihergínicas y muchísimo más elegantes que los feos sólidos, ó boinas minúsculas de ahora, sin vuelo alguno, ceñidas fuertemente á la cabeza, recalentándola, impidiendo toda ventilación y apresurando, la calvicie.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Santander 5, 3'45 INAUGURACION DE UNA ESTACION TELEFONICA

Á las siete de la tarde se ha inaugurado el nuevo local destinado á la estación Telefónica Interurbana.

Hállase instalada en los bajos del Club de Regatas, notable edificio enclavado en el centro de la ciudad.

Galantemente invitados por el inspector de la Compañía Peninsular don Eduardo Estelast, en representación del director de la misma don Enrique Parellada, asistieron al acto el gobernador civil don Adolfo Gullón García Prieto, gobernador militar señor vizconde de Uzquiza, señores provisor, deán y secretario del Arzobispado; comandante de Marina señor Anglada, presidente de la Audiencia señor Fernández Tampa, director de la Junta de Obras del Puerto señor Grinda, jefe de Correos, jefe de Obras públicas señor Apolinadís, director del Banco de España, concejales, junta directiva del Club de Regatas, consignatarios de las Compañías Transatlántica y Pinillos, presidente de la Cámara de Comercio y otras personalidades de la población que ostentaban representaciones del comercio, industria y banca; directores de la prensa local y periodistas llegados de Madrid para hacer información, entre ellos representantes de "A B C", "La Correspondencia de España", "El Imparcial", "Heraldo" y "La Epoca".

El señor Estelast, secundado admirablemente por los señores Ruiz Medina, inspector de líneas, y jefe de la estación don Miguel Ardanaz, hizo los honores de la fiesta con su amabilidad exquisita, multiplicándose para atender á la numerosa y distinguida concurrencia.

Se sirvió á los invitados espléndido lunch, brindándose por la prosperidad de la Compañía, que fué objeto de caurosas felicitaciones por el esfuerzo realizado, en virtud del cual la estación telefónica de Santander responde notablemente á la intensidad del servicio y á la importancia cada vez mayor que va adquiriendo Santander como estación veraniega.

Acto seguido pasaron los invitados á visitar las distintas dependencias. En todas ellas reina una elegante sencillez, siendo de admirar la notable labor realizada por el personal técnico de la Compañía en la instalación de aparatos y líneas en perfectas condiciones de aislamiento.

Existen cuatro locutorios para conferencias, uno de ellos especial para prensa, y otro para señoras, con su gabinete tocador elegantísimo.

En la sala de aparatos existe un hermoso cuadro doble, distribuidor de líneas; cuatro cabinas para transmisión y recepción de servicio.

La entrada y salida de hilos, placas protectoras y mesa de mediciones, todo ello construido en los talleres de la Compañía, están colocados en lujosas vitrinas, ofreciendo un hermoso aspecto.

La sala pública y despacho del jefe y resto de las dependencias, hállanse dotadas con la misma espléndida y gusto artístico.

El acto, que ha tenido gran trascendencia, ha impresionado agradablemente al pueblo de Santander, que ha podido apreciar de cerca la meritoria labor de la Compañía Peninsular, que se hace acreedora al agradecimiento de todos.

Se cursaron muchos despachos de felicitación al director de la Compañía, celebrándose también algunas conferencias.

La estación ha quedado abierta al servicio público.

Al mismo tiempo queda abierta también la nueva sucursal del Sardinero, instalada en la planta baja del Gran Casino, cuya instalación, aunque más reducida, responde con exceso á las necesidades de aquella real estación veraniega.

Madrid 5, 4'50 FINAL DE LAS SESIONES DE CORTES

En el Senado, después de la reunión de

for Azcárate, en el que analiza las Memorias del Tribunal de Cuentas.

Deduce de este examen que el fisco no sabe cobrar, pues no cobra lo debido á causa de la viciosa organización de la administración.

"El Universo".—Califica de odiosa la campaña seguida contra las derechas, con motivo del proyecto de ley sobre beneficios de la guerra.

Dice que las acciones de las Compañías navieras de Bilbao hállanse en manos de familias modestas, mientras existen en las izquierdas gentes acaudaladas, y el señor Llerroux va en automóvil y vive en un hotel.

Madrid 5, 15'15 LA "GACETA"

Publica hoy el nombramiento de profesora de Francés de la Escuela Normal de Maestras de Castellón, á favor de doña María Gil Perales.

LLEGADA DE SU MAJESTAD.— LA MESA DEL CONGRESO EN PALACIO.—CONSEJILLO.

Su majestad el Rey, acompañado del Príncipe don Raniero, llegó esta mañana en automóvil, procedente de La Granja.

En otro automóvil llegaron el general Aznar y el señor Quiñones de León.

Inmediatamente su majestad recibió al señor conde de Romanones, durante la entrevista con el jefe del Gobierno hasta las doce.

A dicha hora llegó á Palacio la Mesa del Congreso.

Los señores que la formaban ocupaban una carreta de gala, portando el servicio de batidores y escolta, fuerzas de húsares.

La guardia exterior de Palacio tributó honores á los representantes de la Cámara popular.

Iba representada ésta por sus presidentes el señor Villanueva, señores Aura Boronat, Barberá, Alonso Bayón, Gullón y Peña Ramiro.

Esperaban á la Mesa del Congreso una comisión de diputados. Entre otros, hemos visto á los señores Espada, Cañal, González Besada, Frances Rodríguez, Dato, Bugallal, Sánchez Guerra y Sagasta.

Inmediatamente ha pasado la representación del Congreso al salón del Trono, donde se hallaba su majestad el Rey, luciendo el uniforme de almirante, cruzando su pecho la banda roja del Mérito Militar. Le acompañaban el general Aznar y alto personal palatino.

El señor Villanueva ha leído la contestación al Mensaje, que ha sancionado su majestad.

El Rey ha conversado después con los diputados.

Al señor Aramburu le ha hablado de las murallas; al señor Torres Boleña, de la cuestión agrícola en Gibraltar, y al señor Ortega Gasset, de los yacimientos de plomo en la serranía de Ronda.

Después de la ceremonia, los ministros celebraron una especie de Consejo, y terminado éste, quedó el señor conde de Romanones con su majestad, poniendo á la firma más de 50 decretos de diferentes ministerios.

El Consejo terminó cerca de la una y cuarto, afirmando los ministros que habían cambiado impresiones sobre diversos asuntos de actualidad.

El señor conde de Romanones manifestó á los periodistas que pasado mañana habrá Consejo de ministros.

Mañana se celebrará la reunión de los jefes de las minorías, para tratar de conseguir la rápida aprobación de los proyectos de Guerra.

El lunes habrá Consejo, que presidirá el Rey.

"Recibo—ha dicho—muchos telegramas en teresándome el indulto de los reos de Cenicero.

No está en sazón el expediente. Ha de pasar éste todavía á informe del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y luego á la resolución del Consejo de ministros.

El Gobierno insiste en la necesidad de que se aprueben los proyectos económicos."

El Rey almorzó en Palacio con los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Á las seis de la tarde regresará su majestad á La Granja.

RECOPCION

Dentro de unos días se verificará en Palacio la recepción solemne del nuevo ministro de Bolivia en España.

LAS CORTES

Madrid 5.

Congreso

Abre la sesión el señor Villanueva á las 3'35 de la tarde.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

El PRESIDENTE dá cuenta á la Cámara de haber entregado hoy á su majestad la contestación al Mensaje.

El señor BARROSO lee un proyecto de ley.

El señor PLATJA explica la interpelación sobre el juego en Barcelona.

Comienza por rechazar la interrupción del señor Burrell que calificaba de maniobra política su actitud.

Elogia la gestión del señor Andrade que evitó que se jugara en Barcelona.

Persiguió á alcaldes y presidentes de Circulos, multándoles.

Hoy, en Barcelona y su provincia, se juega sin recato.

El señor RUIZ JIMENEZ le contesta: No quiero fijarme si obedece ó no á una maniobra política la intervención del señor Platja en esta materia.

Lo que sí afirmo es que las cosas en Barcelona no se han alterado desde que fué gobernador el señor Andrade.

Cuando llegó el señor Suarez Inclán no se jugaba al monte y á la ruleta.

El señor PLATJA: Ahora sí. El señor RUIZ JIMENEZ: Tampoco. Lee un despacho del gobernador de Barcelona declarando que no ha concedido autorización alguna para jugar. (Rumores.)

El señor Suarez Inclán ha dado órdenes severas para que no se juegue. Voces en los regionalistas: Pues no se han cumplido.

El señor RUIZ JIMENEZ: El señor Suarez Inclán ha enviado un inspector á Granollers para prohibir el juego. No podemos impedir que los hombres jueguen y se gasten el dinero. Eso no es cosa que incumba al Gobierno. Para acabar con todo ello, hacia falta reformar el medio social en que vivimos.

Defiende la gestión del señor Suarez Inclán en los conflictos obreros.

El señor PLATJA rectifica, calificando desacertada la intervención del gobernador civil en el movimiento obrero.

Agrega que en Barcelona se da el caso de haber en una sola calle 20 casas de juego.

El señor RUIZ JIMENEZ vuelve á defender al señor Suarez Inclán.

El señor BERTRAN Y MUSITU afirma que por negligencia, ignorancia ó algo peor, se juega en Barcelona.

El señor RUIZ JIMENEZ insiste en defender al gobernador civil de Barcelona.

El señor PLATJA dice que quien sabe si el Gobierno está dispuesto á impedir que se juegue.

El señor RUIZ JIMENEZ: ¡Qué duda cabe!

El señor PLATJA sigue diciendo que el señor Andrade logró que no se jugara en Barcelona.

"Ignora—añade—qué medios emplearía." El señor ANDRADE: El de las ostras, la persuasión. (Risas.)

Termina esta interpelación. Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas sin interés.

Orden del día. Proyecto de impuesto sobre utilidades de la guerra.

El señor VENTOSA rectifica, insistiendo en sus razonamientos de ayer, que dice han quedado en pie.

Expresa sus temores por lo transitorio del proyecto.

El señor ALBA: No sabe su señoría que la baja de los ingresos también es transitoria.

El señor VENTOSA: Lo que creo es que se debe perseguir la riqueza oculta, que beneficiaría más que el proyecto que se debate.

En nombre de la comisión le contesta el señor PEREZ CRESPO.

El señor ORDONEZ consume el tercer turno en contra.

Acusa al ministro de Hacienda de haber planteado la división de clases, colocándose al lado de los pobres.

El señor ALBA: Lea su señoría mis proyectos y verá que no hablo ni de pobres ni de ricos.

El señor ORDONEZ elogia la labor realizada por el señor Bugallal en el ministerio de Hacienda, y agrega que al entrar en éste el señor Alba, lo hizo sin preparación ninguna.

Repite los argumentos de los señores Ruano y Ventosa en contra del proyecto. (Segue la sesión.)

Senado

Abre la sesión el señor García Prieto.

El señor ALLENDESALAZAR explica su interpelación sobre el contrabando.

Censura el abandono en que tienen los demás ministros al señor Alba, que es el recaudador de las contribuciones.

Entiende que si el Gobierno no pone remedio al contrabando, con mano fuerte, dejará de percibir muchos millones del Tesoro.

Señala hechos realizados por los contrabandistas.

Por el mar, el contrabando se realiza bajo el pabellón inglés.

Excita nuevamente al Gobierno á que persiga el contrabando.

El señor conde de ROMANONES agradece la interpelación del señor Allendesalazar, y promete hacer cuanto pueda para perseguir el contrabando.

Orden del día. Proyecto de ferrocarriles secundarios. Interviene en la discusión el señor SANCHEZ TOCA. (Segue la sesión.)

Madrid 5, 16'15

LOS INGENIEROS CIVILES

Una comisión de ingenieros civiles ha visitado al señor D'Angelo, para rogarle que al confeccionarse los nuevos presupuestos se tengan en cuenta las peticiones que ya formularon.

El señor D'Angelo ha recibido cariñosamente á los comisionados, ofreciendo hacer cuanto esté de su parte para complacerlos.

INAUGURACION DE UNAS ESCUELAS

Una comisión de Gerona ha visitado al director general de Primera enseñanza, para invitarle al acto de la inauguración de las escuelas de San Gregorio, construidas recientemente en dicha capital.

Madrid 5, 18'45

SE DICE...

Se dice que el señor conde de Romanones ha puesto á la firma del Rey el decreto de suspensión de las sesiones de Cortes, con la fecha en blanco.

La medida parece ser una precaución para el caso de que el conflicto ferroviario aconsejase que el Parlamento permaneciese clausurado.

Se dice que el señor Suarez Inclán ha presentado la dimisión del cargo de gobernador civil de Barcelona, con carácter irrevocable, y que ha escrito una carta al señor Sánchez Guerra redactada en términos violentos, con motivo de las manifestaciones que éste hizo en el Congreso, al intervenir en la interpelación sobre el juego en Barcelona.

El señor conde de Romanones ha confiado con el señor Maura, y como ninguno de los dos ha facilitado informes de esta entrevista, se dice que ha tenido por objeto pedir el jefe del Gobierno al señor Maura facilidades para la aprobación de los proyectos económicos, no faltando quien su pone que le ha consultado el presidente acerca de las medidas adoptadas para el caso de que se plantee el conflicto ferroviario.

DE GUERRA

El señor Luque nos ha dicho que los heridos en el combate del Biut siguen mejorando.

FIRMA DE GOBERNACION

Ha sido muy extensa. En ella figura un decreto autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley suprimiendo los oficiales quintos del ministerio dentro del primer tercio, y con el importe de sus sueldos, ascender á oficiales cuartos á los tres más antiguos del escalafón.

La conflagración europea

Madrid 5, 16'15

COMO PIENSA GUSTAVO HERVE. París.—Gustavo Hervé publica un artículo comparando la actual ofensiva franco-

glesa con la iniciada en el mes de setiembre último.

Dice que la de ahora tiene más probabilidades de éxito, pero resultará más lenta.

"Acostumbrémonos—escribe—á la idea de que los alemanes no están lo suficientemente cansados, y digamos, en resumen, que tampoco por esta vez les cogemos.

Si en Londres se alegran, nosotros permaneceremos serenos, aleccionados por la pasada experiencia."

COMO PIENSA LA PRENSA

París.—"The Times" examinando la situación actual de la campaña, dice que si en algunos puntos los aliados han realizado progresos, en otros flaquean.

"The Dayli News" entiende que es ya tiempo de dejar la defensiva, liquidando la pasada danza.

LA CORTE SERVA

Rotterdam.—Dícese que la Cuádruple ha acordado emprender una enérgica ofensiva en el frente balkánico.

"Se dice que el general Sarraill tiene el propósito de establecer en Monastir el gobierno serbio.

DE ORIGEN FRANCES

París (oficial de las tres de la tarde).—En el Somme reanudamos la lucha, disipando los ataques á la parte Norte, donde ocupamos una línea de trincheras al Este de Cunno.

En el Sur nos apoderamos de la Granja de Remont de la Cleri, y del territorio comprendido hasta la cota 73.

Durante la noche los alemanes atacaron furiosamente al pueblo de Chanterre, logrando apoderarse de la parte Este, de donde les arrojamos más tarde, merced á un contraataque.

Seguen defendiéndose los alemanes en Entreis.

Después de todos los ataques, los prisioneros hechos al enemigo, válidos, ascienden á 9.000.

El número de cañones cogidos no se conoce exactamente. Basta decir que una división, al Sur del Somme, cogió 60.

En la izquierda del Mossa intentaron los enemigos ataques contra el reducho de Avocourt, siendo

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, á las nueve y cuarto misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva. Por la tarde á las tres y media vísperas y completas con exposición y música.

TRIBUNALES

CRIMEN EN MANUEL Como ayer dijimos, hoy se ha reunido el Jurado de Játiva en el Salón Dorado de esta Audiencia para comenzar las sesiones del célebre proceso instruido con motivo del asesinato de Elvira Egidio, en el pueblo de Manuel.

Desde las primeras horas de la mañana había gran gentío en los patios del Palacio de Justicia, desoso de presenciar el acto.

Poco después de las diez ha llegado á la plaza de Manises el coche celular, conduciendo á José Ramón Gil Casastú, Eduardo Tomás, Francisco Pastor, Francisco Lloréns y Eduardo Díez, que han cruzado, custodia, por la Guardia civil, la calle de curiosos formada en la plaza de Manises.

Más tarde, el mismo vehículo ha ido á la cárcel de mujeres, llevando á la Audiencia á Josefa Fons Roch (a) La Gabardina y Rosario Calatayud Lara.

La primera es una buena moza, que conserva aun rasgos de la hermosura que la dieron celebridad en su pueblo.

Constituido el tribunal de derecho, bajo la presidencia del digno y recto funcionario don Sebastián Aguilar, se ha procedido por el secretario de Sala don Blas Tello al sorteo de jurados, y verificado éste, se ha suspendido la vista hasta las cuatro de la tarde, por tener informe en lo civil el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

A dicha hora ha comenzado el juicio, dando lectura á los escritos de calificación, tanto de la acusación como de la defensa.

Actúa como acusador público el fiscal don Octavio Sánchez Cortés, y como defensor los señores Ibáñez Rizo, Taléns, Fernández Serrano, Borso y Martí.

El fiscal aprecia en el suyo los hechos tal como los relataremos ayer, considerando á José Remón Gil Casastú y Eduardo Tomás, autores de un delito de asesinato, en el que concurren y son de apreciar las circunstancias agravantes de abuso de superioridad y nocturnidad, y á los demás procesados como encubridores.

Las defensas niegan en absoluto los hechos y pretenden la absolución de todos los somariados, basándose en que éstos no realizaron el hecho que se les atribuye.

El señor fiscal pide que el interrogatorio de los procesados se verifique aisladamente, y la Sala dispone salgan todos los encausados, y queda únicamente José Ramón Gil Casastú, que es el primero á quien se somete á la confesión.

Este individuo es de cara ancha, líneas romas, ojos pequeños y lleva bigote. Su estatura es elevada y su constitución robusta. Viste traje color gris.

Se expresa con tranquilidad y sin titubear. Contesta á cuantas preguntas le dirige el señor Sánchez Cortés.

Dice que es natural de Alberique, donde residió 11 años, trasladándose luego á Manuel, y allí se casó y administró las tierras de su abuelo, hasta que sus aspiraciones le llevaron á Barcelona, encontrando una colocación en la Compañía de Tranvías de aquella ciudad.

Sirviendo de cobrador conoció á la interfecta, y estrechándose las relaciones entre ambos, llegaron á la confianza más íntima, aceptando el recurso que Elvira le ofreció, para socorrer á un hijo de Casastú que estaba muy malo.

Ella, á pesar de manifestarle él que era casado, le propuso recoger una herencia que tenía en su pueblo y establecerse ambos en una casa de comidas.

Puntualizando y recordando fechas, relata todos los incidentes ocurridos en sus relaciones, y continúa á la hora de retirarnos del local.

EXPEDICION DE MONEDA FALSA El Jurado de la capital se ha constituido en la Sala primera, para actuar en una causa seguida contra Pilar Gil Renera, por haber sido sorprendida en la plaza del Mercado pagando unas compras con piezas de moneda contrahecha.

En su defensa ha informado el competente criminalista don Juan Barral, obteniendo un triunfo con la absolución dictada por el Jurado.

CIVIL En la vista de una menor cuantía, sobre reivindicación de fincas, procedente del juzgado de Enguera, han intervenido los letrados don Carlos Testor y don Ernesto Ibáñez Rizo, y en la de una pobreza don Vicente Marzal.

Advertisement for 'LA PERLA ANTIGASTRALGICA' by Doctor Delgado, featuring a large question mark and text describing its benefits for stomach ailments.

Advertisement for 'BALNEARIO DE LIÉRGANES' (Lierganes Spa), highlighting its mineral waters and health benefits.

Advertisement for 'CORTINAS JAPONESAS' (Japanese Curtains), showcasing various styles and quality.

Advertisement for 'A los enfermos de la vista y reuma' (For the sick of the eye and rheumatism), promoting a clinic with special treatments.

Advertisement for 'LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA' (The Wonders of Spain), a collection of 8 albums depicting Spanish art and culture.

Large advertisement for 'Elizir de Guayacol del Dr. Torrens', a medicinal elixir for pulmonary tuberculosis.

Advertisement for 'LA PERLA ANTIGASTRALGICA' (The Pearl Antigastralgaic), a stomach medicine.

Advertisement for 'BALNEARIO DE LIÉRGANES' (Lierganes Spa), a health resort.

Advertisement for 'AVISO A LAS SEÑORAS' (Notice to Ladies), offering various goods and services.

Advertisement for 'CONSEJOS PRACTICOS' (Practical Advice), a book on child hygiene and infant care.

Advertisement for 'DINERO' (Money), offering financial services and loans.

Advertisement for 'DINERO' (Money), another financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a third financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a fourth financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a fifth financial service advertisement.

Advertisement for 'VAPORES' (Vapors), a medicinal product.

Advertisement for 'Secretos Indios' (Indian Secrets), a health product.

Advertisement for 'Los que hablan' (Those who speak), a book or publication.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), another financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a third financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a fourth financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a fifth financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a sixth financial service advertisement.

Advertisement for 'DINERO' (Money), a seventh financial service advertisement.